

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΑΔΑΣ

Συνεπείκειν υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως κατ' Εξουσίαν παιδικών περιοδικών σύγγραμμα, αληθείς παρασθην εις την γάραν ημών υπηρεσίας, και υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ως ανάγνωσμα άριστον και χρησιμώτατον εις τους καίτας.

ΤΙΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΔΙ' ΕΝ ΕΤΟΣ
 Έσωτερικού δραχ. 7.— Έξωτερικού φρ. χρ. 8
 Αι συνδρομαί άρχονται την 1ην εκάστου μηνός
 και είνε προπληρωταί δι' έν έτος.

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ Η. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ
 Έν' Ελλάδι λεπ. 15.— Έν τῷ Έξωτ. φρ. χρ. 0, 15
 ΓΡΑΦΕΙΟΝ έν Αθήναις
 Όδός Αϊδίου, 119, έναντι Χρυσοσηλαιωτίσης

Περίοδος Β'.—Τόμ. 2ος.

Έν Αθήναις την 7—14 Οκτωβρίου 1885

Έτος 17ον.—Αριθ 40—41

ΕΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ,

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ

ΕΚΤ. ΜΑΛΩ

ΒΡΑΒΕΥΘΕΝ ΥΠΟ ΤΗΣ ΓΑΛΛ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

[Συνέχεια' ίδε σελ. 305]

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ ΑΓ'

Την έπιούσαν οι δύο άνεψιοι έβράδυναν να έλθωσιν εις τό γραφείον του κ. Βουλφράν ίνα άποσφραγίσωσι την άλληλογραφείαν. Όποία έκπληξίς κατέλαβεν αυτούς ότε εισερχόμενοι είδον την Πετρίναν έγκαιθιθυμένην πρό του τραπέζιου της. Ό Ταλουέλ έφρόντισε να είνε και αυτός παρών την ώραν εκείνην επιθυμών να γίνη μάρτυς αυτόπτης τῆς άμηχανίας των και του εξευτέλισμού των.

Μετά τό τέλος τῆς έργασίας οι άνεψιοι κατηθύθησαν εις τό γραφείον των μετά σπουδῆς, όπως ανακοινώσωσι πρός άλλήλους τάς έντυπώσεις των και να σκεφθώσι τί ώφειλον να πράξωσι κατά τῆς παρεισάκτου εκείνης έπαίτιδος, ήτις είνε επιβληθῆ εις την άδυναμίαν του γηραιού θείου των.

Ό Ταλουέλ παρηκολούθησεν αυτούς και τους προσεκάλεσεν εις τό γραφείον του ένθα ηθύναντο να όμιλήσωσιν έλευθέρας άνευ φόβου μήπως τους άκούση τις.

«Πώς σας εφάνηκέ που είδατε στρωμένη μέσα 'ς τό γραφείον του θείου σας την μικρούλαν;

Οι άνεψιοί τί να είπωσιν, ίσαντο άναυδοι. Έκείνος δε έξηκολούθησε μετά ποτηρίας.

«Έγώ, τί να σας είπώ, παρατήρησα την έκπληξίν σας. Σας ήλθε τό πράγμα έτσι εξαφνικόν. Αλλά τί να σας κάμω' άν ήρχεσθε εις την ώραν και δεν άργούσατε, θα είμπορούσα να σας δώσω είδησιν καί θα είξεύρατε πώς να φερθήτε. Από χθές ο κ. Βουλφράν μ' έγνωστοποίησεν ότι έπῆρε την μικρούλαν εις τον πύργον να κατοικήση μαζί του, και ότι εις τό έξῆς θα την έχη εις τό γραφείον του να εργαζεταί κοντά του.

— Μα επί τέλους ποιά είν' αυτή;

— Αυτό δά σας έρωτώ κ' έγώ' ό τι



«Έγώ, τί να σας είπώ, παρατήρησα την έκπληξίν σας» (Σελ. 313, στῆλ. ά.)

Ήεούρατε Ήεούρω. Υποθέτω ότι ουδέ ο κ. Βουλφράν θα Ήεούρη.

— Τότε;

— Τότε μου έξηγήθη ότι από πολύν καιρόν ήθελε να εβρη ένα πρόσωπον έξυπνον, μυστικόν και πιστόν, εις τό όποιον να είμπορή να έχη πλήρη έμπιστοσύνην.

— Και δεν έχει ήμās; υπέλαβεν ο Καζιμίρ.

— Αυτό ίσα ίσα του είπα κ' έγώ. Δεν έχετε τον κύριον Καζιμίρ, τον κύριον Θεόδωρον; Ό κύριος Καζιμίρ είνε μαθητής τῆς Πολυτεχνικῆς Σχολῆς, όπου έμαθε τά πάντα, θεωρητικώς έννοεῖται, του όποίου κανείς δεν του βγαίνει εις τά μαθηματικά και ό όποιος είνε τόσον άφωτισμένος εις σας. Ό κύριος Θεόδωρος πάλιν ό όποιος έχει πείραν του κόσμου και του έμπορίου, διότι έζησε 'στά μικρά του κοντά εις τους γονεΐς του και έδοκίμασε στενοχωρίας και άτυχηματχ, τά όποιά τον έδίδαξαν τί εστι ζωή, και σας αγαπῶ τόσον πολύ; Τάχα δεν είνε και οι δύο των έξυπνοι, μυστικοί, πιστοί, και δεν είμπορεΐτε να έχετε εις αυτούς πάσαν έμπιστοσύνην; Σκέπτονται άλλο πράγμα και οι δύο των παρά πώς να σας άνακουρίσουν, να σας βοηθήσουν και να

σας απαλλάξουν από τά βάρη των υποθέσεων σας ως άνεψιοί καλοί, πονετικοί, εύγνώμονες, όπως τῷ όντι είνε, και ήνωμένοι ως γνήσιοι άδελφοί οι όποιοι έχουν μίαν και μόνην επιθυμίαν διότι ένα και μόνον έχουν σκοπόν;»

Έλεγε δε ταύτα άποβλέπων μετά ειρωνικῷ μειδιάματος πρός τον Θεόδωρον μεν ότε όμίλει περί των μαθηματικῶν γνώσεων του Καζιμίρ, πρός δε τον Καζιμίρ ότε όμίλει περί των έμπορικῶν άτυχημάτων τῆς οικογενείας του Θεόδωρου, και πρός άμφοτέρους ότε έλεγε περί τῆς ειλικρινούς αὐτῶν συμπνοίας πρός ένα και τον αὐτόν σκοπόν;»

«Είξεύρατε δε τί μ' άπεκρίθη;» προσέθηκε ζωηρῶς βλέπων αυτούς έτοιμαζόμενος να τῷ στρέψωσι τά νῦτα και φοβούμενος μήπως δεν προφθάση να είπη όσα επεθύμει πρός αυτούς.

Μ' άπεκρίθη: «Α! οι άνεψιοί μου!» Τώρα τί άρα γε σημαίνουν αὐταί αι τέσσαρέςεις δεν είμαι έγώ άρμόδιος να έξετάσω. Με είπε δε ακόμη ότι αναγκάζεται να παραλάβη την μικρούλαν εις τον πύργον και να την εγκαταστήση εις τό γραφείον του, δειχ να την προφυλάξη από διαφόρους επιθέσεις και κινδύνους' και ότι

